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Nell’ambito della programmazione triennale 2013-2015, il Politecnico di Bari ha ottenuto il finanziamento del progetto POP (Promozione Orientamento Placement), che si pone quale obiettivo la promozione della qualità del sistema universitario attraverso azioni di miglioramento dei servizi per gli studenti, relativi all’orientamento in ingresso, in itinere e in uscita. 

Azione HAP: Polihappening
Il progetto POP si muove attraverso delle azioni e una di queste – specifiche dell’orientamento in ingresso – è denominata azione HAP: Polihappening. 
Attraverso Polihappening, l’Ateneo  ha organizzato un evento a Bari, ripetuto in tre giorni nei mesi di marzo e aprile, e nella sede di Taranto (in marzo) per presentare agli studenti le attività e i servizi che il Politecnico offre. 
L’azione è stata rivolta essenzialmente agli studenti degli ultimi anni delle Scuole Secondarie Superiori della Regione Puglia e di quelle limitrofe come la Basilicata, nonché  agli studenti immatricolati al nostro Ateneo.

Nelle giornate, di orientamento gli studenti hanno partecipato a un workshop di presentazione delle proposte didattiche e delle attività di ricerca dei Dipartimenti del PoliBa, hanno potuto ricevere consulenza dagli operatori dell’orientamento - anche su opportunità di studio all’estero -, e hanno visitato alcuni laboratori. 

E’ stato, altresì, allestito uno spazio espositivo con piccoli stand su attività di supporto e di autogestione degli studenti del Politecnico, come la web radio, il team PoliBa corse, le associazioni studentesche.

L’iniziativa è stata molto apprezzata ed, infatti, hanno partecipato circa 1500 studenti e circa 200 docenti orirntatori/accompagnatori.
Azione PHM: supporto a distanza

Un’altra azione denominata PHM consiste in attività di orientamento e assistenza dudattica online, mediante l'uso della piattaforma ad hoc, ottenendo così il risultato di un affiancamento alla didattica frontale e al ricevimento studenti classico di alcuni strumenti multimediali.
Il progetto ha inizialmente coinvolto i docenti delle discipline di matematica.
L’azione è partita nell’ottobre 2014 con l’acquisto della strumentazione necessaria.
 I docenti partecipanti al progetto, infatti, hanno ricevuto un computer portatile con touch screen per effettuare via skype il collegamento a distanza con gli studenti ed effettuare così l’assistenza agli stessi on line potendo scrivere sullo schermo formule, disegni e quanto necessario in modo interattivo.

L’iniziativa, inoltre, inizialmente pensata per i docenti di Matematica è stata allargata anche a docenti di chimica e di fisica. 
Ad oggi, possiamo confermare che tutti i docenti partecipanti al progetto hanno iniziato l’attività di Ricevimento On Line, affiancandolo al tradizionale ricevimento studenti. 

L’attività è stata adeguatamente pubblicizzata sia sul sito del Politecnico all’indirizzo http://www.poliba.it/it/didattica/bacheca/ricevimento-line-poliba-hangouts-mathematics, sia sulle pagine web personali di molti dei docenti partecipanti. 
Azione  PEER TUTORAGE

Nell’ottica di prevenire situazioni di abbandono o di ritardo nel percorso accademico, la seguente linea progettuale ha promosso l’apprendimento tra pari come una forma importante di argine alle difficoltà che comunemente si riscontrano nel passaggio dalla Scuole Superiore al contesto universitario. Sono stati selezionati, con apposito bando, 24  Studenti Senior per l’anno accademico 14/15 che hanno svolto una fondamentale attività di tutoraggio nei confronti degli iscritti più giovani. Gli Studenti Senior, individuati tra gli Studenti iscritti agli ultimi anni delle Lauree Magistrali e tra i Dottorandi di Ricerca del Politecnico, con adeguato curriculum di studi accademico, hanno agito per favorire il miglioramento delle performance accademiche degli studenti più giovani o per sanare eventuali gap formativi, attraverso le seguenti azioni:

fornire informazioni, accogliere e supportare lo studente junior nel percorso di inserimento universitario e nell’organizzazione dello studio;

identificare i problemi che sono d’ostacolo al regolare iter di studio e supportare lo studente junior nel superamento degli stessi;

erogare percorsi didattici integrativi nelle discipline di base (analisi, geometria, fisica, chimica, ecc);

fornire il supporto personalizzato “on demand” agli studenti presi in carico;

pianificare e tenere incontri d’aula periodici, al fine di ottenere una misura di feedback di quanto erogato.
Attualmente l’azione è in fase di completamento e le relazioni  dei tutor saranno a breve esaminate e presentate agli organi istituzionali
Nota sull’indicatore di performance

Le azioni di orientamento in ingresso e in itinere sono corredate da in indicatore, scelto dal Politecnico tra due indicati dal MIUR, che è così descritto

INDICATORE A2 – NUMERO DI STUDENTI CHE SI ISCRIVONO AL II ANNO DELLO STESSO CORSO DI LAUREA O LAUREA MAGISTRALE A CICLO UNICO (L, LMCU) AVENDO ACQUISITO ALMENO 12 CFU IN RAPPORTO ALLA COORTE DI IMMATRICOLATI NELL’ANNO T-1
Il valore di partenza (2013) è pari a 58,4. L’obiettivo indicato nel progetto per il 2014 è apri a 62. A oggi, indicando correttamente i dati, abbiamo raggiunto un valore non definitivo pari a 60.1, ma con margini di incremento che, si ritiene, possano portare al superamento del target.
Azione di placement

Il progetto POP prevede nel 2014 fra le azioni e gli interventi pianificati per la realizzazione delel'obiettivo anche  "la messa in trasparenza dei tirocini svolti". 

Uno degli indicatori selezionati è la "percentuale di tirocini extracurriculari con la messa in trasparenza delle competenze rispetto al numero totale di tirocini extracurriculari svolti nell'anno solare".. L'indicatore è stato approvato dal nucleo di valutazione di Ateneo, proposto al MIUR e accettato. Nella proposta si è indicato come modalità di valutazione dell'indicatore l'annotazione in un registro delle schede di messa in trasparenza. Il registro viene vidimato e aggiornato ed è disponibile presso l'ufficio placement.

Il target 2014 è pari al 30% mentre il valore di partenza (2013) è pari al 10%.

Possiamo oggi affermare che l'indicatore è stato pienamente raggiunto in quanto il numero dei tirocinanti per cui è stata effettuata la messa in trasparenza è pari a 17 su un numero di 49 tirocinanti extracurriculari del 2014, raggiungendo, pertanto, un valore pari a 34,7 %.
