[bookmark: _GoBack]Gent.ma/mo,
per brevità nella comunicazione ed in risposta all’istanza di giovedì 9 aprile sottoscritta da circa 20 corsisti inviate mediante PEC ed alla mail del 10 aprile entrambe inviate rispettivamente quale “portavoce” ed in proprio dalla dott.sa Giuditta d’Amico  si invia, in allegato,  il calendario didattico delle attività formative, previste nel DR n. 118 del 13 marzo 2015, che si svolgeranno secondo l’orario di lezione comunicatovi il 9 marzo scorso (lezioni nei giorni di lunedì, mercoledì e venerdì dalle 14:30 alle 20:30 e sabato dalle 8:30 alle 14:30) redatto coerentemente con quanto previsto dal DM 487/2014 art 4 c.1.
Il documento sarà   pubblicato sul sito del politecnico (http://www.poliba.it/it/didattica/tirocini-formativi-attivi-tfa) per una maggiore diffusione.
Si coglie l’occasione per  inviarvi, in anticipo rispetto alla pubblicazione sullo stessa pagina web, il modello utile per la richiesta di  riconoscimento delle attività formative già svolte.
La richiesta deve essere sottoscritta e, unitamente alla copia di un documento di riconoscimento, consegnata al termine delle lezioni di aula delle discipline gruppo A o gruppo C calendarizzate da lunedì 13 a venerdì 17 aprile o in alternativa presso il settore diritto allo studio in via Amendola 126 entro venerdì 17 ore 12:00 negli orari di ricevimento del pubblico.
Per consentire una celere istruttoria delle stesse per l’esame delle richieste nel Consiglio di Tirocinio, convocato per giovedì p.v. alle ore 15:00, si invitano, i richiedenti a far pervenire in anticipo la richiesta mediante posta elettronica esclusivamente all’indirizzo concorsotfa@poliba.it entro le ore 12:00 di giovedì 16 p.v. specificando l’oggetto come segue: “TFA2c richiesta riconoscimento attività formativa. Matr. xxxxx Classe A0xx”. 
L’invio non sostituisce la consegna a mano con firma autografa della richiesta con l’allegato documento di riconoscimento.
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