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SVMS0620 – STAGE SVILUPPO MICROSERVIZI

InfoCamere SCpA ricerca un neolaureato o laureato da inserire in stage nella sede di Padova e/o Bari nell’ambito dello sviluppo di microservizi per sistemi di identity management.

Attività e obiettivi dello stage
Il progetto prevede lo studio di framework adeguati all’implementazione e sviluppo di microservizi su piattaforma Kubernetes/OpenShift per la gestione delle identità digitali.

Requisiti
Titolo di studio richiesto:
· Laurea triennale in ingegneria informatica
Si richiedono nello specifico le seguenti conoscenze e competenze:
· Linguaggio di programmazione: Java
· Frameworks (p.e.: Spring MVC, Angular js, Node js)
· Sistemi di versionamento (Git)
Sono richieste capacità di gestione e condivisione delle attività con metodologie Agile, lavorare in team anche a distanza (smart working), utilizzo di strumenti di collaboration.

Facilitazioni
È previsto un rimborso spese e i buoni pasto giornalieri.

[bookmark: _GoBack]Inviare il proprio cv aggiornato a selezione@infocamere.it entro il 26/06/2020 inserendo in oggetto: “contatto ufficio Placement Politecnico di Bari”

Gli interessati, solo se in possesso dei requisiti necessari, sono pregati di inviare la candidatura collegandosi al sito www.infocamere.it, sezione "Lavora con Noi", compilando il form, allegando un dettagliato curriculum vitae e autorizzando al trattamento dei dati personali, ai sensi del Regolamento (UE) n.679/2016
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