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Dussmann




Dussmann Service S.r.l. attiva da oltre 40 anni in Italia, è tra le aziende leader a livello nazionale e mondiale nell'erogazione di servizi di ristorazione collettiva e sanificazione destinati ad enti pubblici ed aziende private. Presente su tutto il territorio italiano con circa 16.000 collaboratori presidia il territorio attraverso la presenza di 8 Direzioni di Filiale e 15 Direzioni Regionali.
Dussmann Service è alla ricerca di un giovane laureando o neolaureato da avviare alla professione di Addetto Gestione Sicurezza. 
Il lavoro:

La risorsa svolgerà attività di supporto alle operazioni inerenti: 

- rapporti con i Clienti ed i loro RSPP
- rapporti con Responsabili e colleghi interni finalizzati al reperimento delle documentazione relativa ai DPI e alle informazioni necessarie per la preparazione dei prospetti da inviare ai Clienti ai fini del rilascio dei DUVRI
- apportare ai DUVRI integrazioni/modifiche eventualmente necessarie e concordate con il RSPP

- vigilare sull’attivazione delle misure preventive e protettive indicate.
Requisiti:

Il profilo Ideale è un giovane laureando o neolaureato al corso di laurea triennale in Ingegneria Civile o Ambientale, motivato/a, tenace e volenteroso/a di mettersi in gioco in una realtà di servizi complessa. 
Skills/competenze:
· Capacità comunicative
· Predisposizione alle relazioni interpersonali
· Motivazione
· Flessibilità
Tipologia contrattuale:

stage extracurriculare o curriculare
Sede di lavoro:

Bari
Per candidarsi:
inviare il proprio cv aggiornato a: selezione@dussmann.it entro il 31 agosto 2018
inserendo in oggetto “Rif. Contatto Ufficio Placement Politecnico di Bari”.
Il CV dovrà contenere l’autorizzazione al trattamento dei dati personali ai sensi del D. Lgs. n. 196/2003 e ss.mm. e iicontenere anche l’autorizzazione al trattamento dei dati ai sensi dell’art. 13 GDPR 679/16 – “Regolamento europeo sulla protezione dei dati personali” ed attestazione di veridicità ai sensi del DPR n.445/2000. 

Il presente annuncio è rivolto ad ambo i sessi, ai sensi della normativa vigente.
