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La società LUXANT Srl, startup innovativa dedita ad attività di ricerca e sviluppo, produzione e commercializzazione di soluzioni tecnologiche con focalizzazione su Big Data Analysis ed Intelligenza Artificiale per vari ambiti merceologici, nell’ambito di un piano di cooperazione con Università ed Enti di Ricerca, 
è alla ricerca di 2 giovani neolaureati/laureandi prossimi al conseguimento della laurea, da avviare alla professione di Data Scientist Junior.
Il lavoro:

Le risorse cercate si occuperanno di:

· Studio, ideazione e design di architetture dati e di algoritmi avanzati per la big data analytics (immagini, video, testo, serie temporali di data-stream) per scoprire legami e correlazioni tra fenomeni oggetto di osservazione, per arrivare a prevedere comportamenti predittivi attraverso la costruzione di modelli da addestrare e testare;
· Applicazione e sviluppo di tecniche di machine learning, artificial intelligence (deep learning, modelli generativi) e computer vision;
· Supporto alla definizione di una roadmap delle sperimentazioni delle architetture dati e degli algoritmi di elaborazione per i propri ambiti di competenza, nonché sull’adozione delle evoluzioni tecniche e tecnologiche, attraverso la misurazione d’impatto sulle prestazioni nei diversi contesti applicativi.
Requisiti:

Le figure cercate, sostenute da un percorso di crescita professionale mirato allo sviluppo delle competenze, sono laureate o laureande in Ingegneria Informatica e dell’Automazione, Ingegneria dell’Informazione, Ingegneria Meccanica, Ingegneria dei Sistemi Aerospaziali.

E’ richiesta una buona conoscenza della lingua inglese.
E’ richiesta la residenza nella Regione Basilicata e lo stato di disoccupazione.
Skills/competenze:
· Ottime capacità analitiche ed organizzative

· Capacità relazionali e comunicative, scritte e verbali

· Attenzione ai dettagli, da rigore matematico

· Propensione al problem solving

· Proattività
Tipologia contrattuale:

Assunzione con contratto di apprendistato professionalizzante
Sede di lavoro:
Matera
Per candidarsi:
Gli interessanti possono inoltrare la propria candidatura a: info@luxant.it entro e non oltre il 30 Novembre 2019.
La ricerca ha carattere di urgenza.
Inserendo in oggetto “Rif. Contatto Ufficio Placement Politecnico di Bari”

Il CV dovrà contenere l’autorizzazione al trattamento dei dati personali ai sensi del D. Lgs. n. 196/2003 e ss.mm. e ii. e dell’art. 13 GDPR (Regolamento UE 2016/679) ed attestazione di veridicità ai sensi del DPR n.445/2000. 

Il presente annuncio è rivolto ad ambo i sessi, ai sensi della normativa vigente.

