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la società Irplast S.p.A. è alla ricerca di  un ingegnere meccanico
Il lavoro:

La risorsa sarà destinata al Dipartimento di Ingegneria di Processo dell’azienda e dovrà quindi interfacciarsi quotidianamente con tutte le funzioni aziendali.

Il costante rapporto con i reparti produttivi e le funzioni operative dell’azienda consentiranno alla risorsa di acquisire conoscenze specifiche nell’ambito dei film polimerici e delle loro applicazioni nel campo dell’imballaggio flessibile. La risorsa avrà inoltre la possibilità di approfondire la conoscenza di tutte le materie prime utilizzate nei processi industriali dell’Azienda, nonché dei processi stessi.

Il complesso di conoscenze e competenze che la risorsa acquisirà saranno volte a consentire alla stessa di proporre ed apportare migliorie ai prodotti attualmente in gamma agendo sia sulle materie prime che sui processi in uso.

L’interazione con le funzioni commerciali e di marketing consentirà invece alla risorsa di conoscere approfonditamente i mercati in cui opera l’Azienda, così da trarne spunto per lo sviluppo di nuovi prodotti che soddisfino le esigenze dell’utilizzatore finale.

Requisiti

Corso di laurea magistrale in: ingegneria meccanica (voto minimo 100/110);
competenze linguistiche: ottima conoscenza della lingua inglese, sia scritta che parlata; 
competenze digitali: ottima conoscenza del Pacchetto Office;
soft skills: capacità di lavorare in team, flessibilità, attitudine al problem solving.
Tipologia di rapporto: Tirocinio extracurriculare
Sede di lavoro: Atessa, zona Ind.le Val di Sangro (CH).
Altre informazioni: Si ritiene requisito preferenziale l’età di apprendistato. Richiesta disponibilità immediata, domicilio in zone limitrofe alla sede aziendale o disponibilità al trasferimento e disponibilità di mezzo proprio.

Per candidarsi:
inviare il proprio cv aggiornato a: infoufficiopersonale@irplast.com entro il 30/09/2020
inserendo in oggetto “Rif. Contatto Ufficio Placement Politecnico di Bari”

Il CV dovrà contenere l’autorizzazione al trattamento dei dati personali ai sensi del D. Lgs. n. 196/2003 e ss.mm. e ii. e dell’art. 13 GDPR (Regolamento UE 2016/679) ed attestazione di veridicità ai sensi del DPR n.445/2000. 

Il presente annuncio è rivolto ad ambo i sessi, ai sensi della normativa vigente.
